

# 阳光共富花园 开园!

这里的“花匠”不一般  
还有花店直接下“订单”

挺拔的樟树、清香淡雅的桂花、橙黄的琉华菊、粉嫩的三色堇……秋日暖阳中，鄞州区潘火街道东南社区这片600平方米的共富花园一片生机勃勃。10月31日上午，阳光共富花园暨阳光研学基地正式开园。



养花达人带着“大孩子”在共富花园种花。

## 1 这群特别的“大孩子”，将成为花园的“花匠”

东南社区有30余名智力障碍人士，他们是一群特别的“大孩子”。未来，他们将成为共富花园的“花匠”，鲜花或蔬菜销售所得将全部纳入阳光基金，为他们增加一份收入。

泗港小区是老旧拆迁小区，绿化裸露问题一直是社区治理难点。今年3月，社区率先在泗港小区9幢和34幢的裸露绿地试点改造，以居民认领和共建企业捐资的方式，让3块荒地变身共

享花园。

“每次从社区西门进来，这块空地总是乱糟糟的。”“我们残疾人腿脚不便，能不能有一个近一点的地方让我们做户外活动?”今年6月，东南社区推出共享花园2.0版，选择主干道旁的绿地进行集中改造。考虑到社区的这群“大孩子”——阳光家园学员，社区将35幢的裸露绿地升级为阳光共富花园。

## 2 多方力量加盟，助力打造共富花园

如何让这个共富花园更好地“生长”?社区依托党建联建平台，通过阳光共富合伙人、志愿者和网格员等多方力量的加盟，共同助力共富花园的打造。鄞州区农业农村局的专家将为这个共富花园提供专业种植、疾病防治等技术指导;东杰幼儿园的教师团队有丰富的环境创设经验，他们将为花园后续规划提供建议;浙大宁波理工学院的学生将作为志愿者力量，共同策划共富花园活动等。

现场，社区5名养花达人成为这个共富花园的首批“阳光花匠”，今后，他们将指导这些“值日生”，做好共富花园的日常打理。今年71岁的钱阿土就是其中一位花匠。他原来是齐心村人，一直热衷种花花草草，但苦于没有更好的场地。听说社区要招募花匠，他自告奋勇报名了。“无论种花还是种菜，我都有经验，以后我就带着他们一起打造好这个花园。”

## 3 “阳光助行”服务智力障碍人士

“阳光助行”是东南社区服务智力障碍人士的一张闪亮名片。12年来，阳光助行项目从基本的生活技能入手帮助他们从社区走向社会，开启了他们人生中的很多“第一次”。而现在，他们把更多的目光转向就业帮扶上，为他们提供自食其力的平台。前期，社区利用来料加工和公益集市等方式帮助他们增加收入，而阳光共富花园的打造或许能打开另一种方式。

和普通共享花园不同的是，阳光共富花园分蔬菜种植区和花卉种植区。今后，爱心企业商家可以认购花卉盆栽，社区食堂可以直接采购花园

里的蔬菜。

“以后，他们种的花，我们负责免费销售!”活动现场，梵沐花艺老板张巧芬直接给了一个温暖“承诺”。这家鲜花店在泗港小区开了4年多，她对这群“大孩子”挺熟悉。“我知道社区有这样一群人，今年母亲节，阿彪(社区一名智力障碍人士)还特意跑到我花店来买鲜花，我都被他感动了。”

今后，社区还将依托共富花园，陆续推出蔬菜盲盒、母亲节鲜花礼赞等系列活动，切实帮扶这群“大孩子”。

记者 薛盛盛 通讯员 章媛 陈颖 吕行凤 文/摄



雨派App订报



微信订报

拓宽阅读 **深度**

宁波日报 宁波晚报 现代金报

2024年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价：420元

《宁波晚报》全年定价：360元

《现代金报》全年定价：290元

